

下河救人的新疆烧烤店老板火了—— 各地网友纷纷到店为帅小伙捧场

本报讯(记者 张敏)近日,一则新疆小伙英勇救人的短视频在网络上走红,其见义勇为的行为获得网友的广泛赞誉,而他的烧烤店也因此生意火爆。据悉,小伙名叫斯依提艾孜孜·努尔麦提,来自新疆喀什地区叶城县依力克其乡,如今住在湖塘镇采菱社区。

事情还要从4月6日说起。当天下午2时左右,王某平驾驶卡车行驶至广电路和凤凰路十字路口准备过红绿灯时,为躲避旁边突然窜出的电动车而紧急刹车。卡车因惯性大直接撞断路中间护栏,继而又冲上旁边的杨区桥,撞断桥栏杆掉入桥下的河中,并发出巨响。河水迅速灌进驾驶室内,但车窗玻璃无法打开,很快卡车前部驾驶室便只露出车顶,而司机王某平还困在驾驶室内无法脱身。就在这千钧一发之际,正在附近店门口与朋友聊天的斯依提艾孜孜发现险情,立即飞奔了过去。他跳进水里,爬到车顶,通过车窗看到王某平在里面挣扎着努力仰头,几乎只有鼻子露在外面呼吸,而水位还

在不断上升,性命岌岌可危。斯依提艾孜孜顾不得疼痛,用拳头连续猛击主驾驶窗玻璃,成功将玻璃砸碎,随后,把王某平从驾驶室拽出来,又用两只手架着王某平的胳膊将他抱往岸边游。岸上的群众见状,将撞断的路边护栏扔过来当梯子,并将两人拉了上去。上岸后,斯依提艾孜孜才发现自己的手被玻璃划伤了,但看到司机已脱离危险,他松了口气,穿过围观的人群默默离开。

救人的视频被热心市民发至网络后,引发全网关注,大家纷纷点赞,而主人公斯依提艾孜孜也迅速走红。据了解,斯依提艾孜孜是一名中国共产党党员,28岁的他已有5年党龄,在老家依力克其乡当过辅警,做过生意,也去山东打拼过。2022年8月,他来到了常州武进,和朋友一起在夏城西巷经营一家新疆烧烤店。因价格实惠、口味地道,生意较好,今年过完年,又在马杭杨区综合大楼附近开了一家分店。

令斯依提艾孜孜没想到的是,最近几天一到饭点,位于

马杭杨区综合大楼的阿鲁新疆烧烤店就座无虚席,门外还有不少人在等候。记者了解到,很多顾客都是知道他见义勇为事迹后赶来的,有附近湖塘马杭的,也有新北、钟楼等地的,更有甚者特意开车2小时从苏州赶来打卡。“客人一天比一天多,销售额翻了好几倍。”面对越来越多的顾客,斯依提艾孜孜既欣喜又感动。

4月25日下午,武进区见义勇为基金会工作人员专程赶到阿鲁新疆烧烤店,为斯依提艾孜孜送上5000元奖金并颁发见义勇为荣誉证书。记者在店里看到,一面印有“品德高尚拾金不昧”的锦旗格外显眼。“这是一位姓戴的先生送来的,他吃完烧烤后,把一个挎包落在了店里,包里装着5万多元现金。”斯依提艾孜孜回忆说,他发现后,立即报警寻找失主,失而复得的戴先生为其送上锦旗并致谢。

“其实都是一些小事,我正好碰上了,就帮一帮。”斯依提艾孜孜笑着说,“以后再碰上类似的事儿,我还是会伸出援手。”



“五一”假期 铁路常州站新增旅客列车52列

本报讯(记者 朱桓霁)今年“五一”小长假运输期限为4月29日至5月6日,共计8天。据交通运输部预测,假期客流主要以旅游流、探亲流、学生流为主,将呈现出行范围广、高峰时间长、日均客流量大的特点。我市各交通运输部门多措并举、积极应对,确保旅客平安顺利出行。

铁路方面,预计发送旅客57.20万人次,日均发送旅客7.15万人次。从目前“五一”小长假车票预售情况看,旅客出行

方向主要集中在北京、湖北、河南、山东、江西、陕西、湖南、安徽、浙江、上海、南京等地。为了满足旅客出行需求,铁路常州站在启用高峰线的基础上,计划增开旅客列车52列,常州站新增旅客列车31列,其中常州北站新增旅客列车11列,武进站新增旅客列车8列,金坛站新增旅客列车2列。“五一”期间,部分列车动态开行,请广大旅客及时关注车站公告或铁路12306网站发布的信息。”铁路

常州站营销科科长金树文提醒。

机场方面,3月31日执行夏航季航班计划以来,整体客座率较去年有5%的提升,平均国内航班客座率达到80%左右,国际航班客座率达到90%左右。“五一”小长假期间,国内航班的主要流向以广州、重庆、成都、厦门、揭阳、沈阳、张家界等旅游热门城市为主。为了满足广大旅客出游需求,5月1日起,常州机场计划加密常州至泰国曼谷航班。

由“亮”到“靓” 城市亮化工作成效显著

本报讯(记者 何新雨)夜幕降临,华灯初上,中心城区,一幢幢楼宇霓虹闪烁,一座座高架流光溢彩,形成了一道道靓丽的风景线。由“亮”到“靓”,我区城市亮化工作成效显著。

记者了解到,之前,广电路沿线楼宇亮化灯具光衰严重,存在断点、杂色等问题,视觉效果差,日常维护“治标不治本”。为了深入提升广电路沿线的夜景照明效果,今年,区市政处采取“微改造、微更新”的创新维护方式,制定专项施工方案,利用专业高空作业车,分段施工、分段攻破。经过近1个月的集中攻坚,完成了广电路沿线唐家村、湾里新村、南田雅园等楼宇景观照明提升工程,让夜晚的街道更显颜值、更聚人气。

“现如今,楼宇亮化灯已不再是简单的照明工具,

而是集功能性、艺术性于一体的‘城市之光’。”区市政处相关负责人介绍,我区坚持绿色照明理念,采用生态、环保、节能、安全新型材料,注重节能降耗,力求安全、可靠、便于维护。

据统计,本次亮化工程共更换灯具630套、专用电源58套、电线电缆680米。自2023年以来,区市政处已完成对水务大厦、花园街沿线和新城公馆、新城金典等小区楼宇亮化改造,让亮化工程成为市民夜间出行消费的暖心工程。

城市亮化工程是提升城市形象、完善城市功能、改善人居环境的重要路径。下一步,区市政处计划对星河国际一区、武进教育大厦等楼宇进行亮化改造,以更智慧、更低碳的城市照明,改善城市环境,展现城市文明,点亮市民幸福生活。



4月20日至26日是江苏省第43个“爱鸟周”,日前,由常州市自然资源和规划局、常州市自然资源和规划局武进分局主办,江苏淹城野生动物世界承办的“爱鸟周”活动举行,进一步提高市民生态保护意识、传播爱鸟理念。图为市局、武进分局与淹城野生动物世界工作人员为学生讲解鸟类知识。

何慧君 赵锐焯 摄

